
 

 

  

SCHRIFTELIJKE VRAAG 

 

Indiener: Jacqueline Bussink - D66 
 
Onderwerp: Raadsbrief beantwoording commissievragen Verantwoordingsrapportage 
Beleidskader Sociaal Domein   
  
Datum indiening vraag:  27-06-2019 
 
Datum verzending antwoord: 02-07-2019 

Formulering: 
 
Op 29 mei 2019 hebben wij een raadsbrief ontvangen betreffende de beantwoording 
van de commissievragen over de Verantwoordingsrapportage Beleidskader  Sociaal 
Domein.  
 

Op 25 juni 2019 hebben wij een raadsbrief ontvangen met als onderwerp: “Extra 
informatie scenario's proces oplossen tekort perspectiefnota.  
Op 2 juli vraagt u ons een uitspraak te doen in welke richting u aan de slag kunt gaan 
met de voorbereiding van het zoeken naar oplossingen voor de tekorten. Essentieel 
voor het oplossen van tekorten is het goed inzicht hebben in de daadwerkelijke 
kosten van diverse zaken.  
 

Op pagina 3 van de raadsbrief van 29 mei komt u tot een uitsplitsing van kosten en 
baten naar de domeinen Jeugd en WMO. U stelt daarbij dat dat er in 2018 op de 
WMO geen tekort is maar een positief saldo van € 461000 en op Jeugd een tekort 
van € 3906000. Navraag leert ons dat u vanwege het betere inzicht in de historische 
kosten van WMO  eerst de het volledige benodigde bedrag hiervoor toewijst uit de 
totaalpot van het Rijk ontvangen middelen. Het restant wijst u toe aan jeugd. Het 
rapport van de rekenkamercommissie “Zicht op de jeugdhulp in Berkelland” maakt 
ook melding van het ontbreken van specifiek toegewezenbudgetten voor de uitvoering 
van de jeugdwet. Door deze handelswijze ontstaat ten onrecht het beeld dat er alleen 
een probleem is op de kosten voor jeugdzorg. De “politieke” focus verdwijnt daarmee 
van WMO en het tekort op het sociaal domein wordt in Berkelland ten onrechte vooral 
als een (landelijk) probleem op jeugdzorg gekwalificeerd.  
 

 

vraag:   
 
Kunt u ons een reëel overzicht geven van de verdeling van de rijksmiddelen tussen WMO 
en Jeugdzorg zodat we (ondanks het ontbreken van budgettering) met het nemen van 
maatregelen ook weten hoeveel we op de beide domeinen tekort komen?  
 
Antwoord: 
In de raadsbrief waarnaar u in uw formulering verwijst is de meest reële verdeling 
weergegeven van de Rijksmiddelen naar WMO en Jeugdzorg. Deze verdeling van 
rijksmiddelen is rechtstreeks uit de circulaires van het rijk afkomstig. Het is weliswaar 
geen verplichting om die middelen aan WMO danwel Jeugd te besteden, maar geeft wel 
aan wat de beoogde vergoeding is van het rijk. Voor de begroting zijn we in de afgelopen 
jaren steeds uitgegaan van historische gegevens. Die historische gegevens waren voor 
2015 en 2016 nog beperkt bruikbaar, maar vanaf 2017 geven de daadwerkelijke lasten 
steeds beter een beeld van de daadwerkelijke zorgbehoefte in Berkelland. Op basis van 
deze uitgangspunten zijn de saldi per WMO en Jeugd bepaald. 
 
Een beperking bestaat er voor de uitvoeringslasten. De middelen van het rijk zijn altijd 



 

 

gekwalificeerd als zijnde inclusief een vergoeding van de uitvoeringslasten, zonder daarbij 
een norm aan te geven. Omdat de werkzaamheden in Voormekaar niet zondermeer te 
splitsen zijn naar uitvoering Jeugd en WMO, zijn de uitvoeringslasten naar rato van de 
omvang van de directe lasten verdeeld. 

 

 
 Toelichting:  
1. Schriftelijke vragen worden kort en duidelijk geformuleerd.  
2. Het antwoord volgt binnen 14 dagen nadat ze zijn ingediend bij de  
    griffie.  

 

 
 


